



Серьёзная дата требует серьёзной подготовки

К празднику надо готовиться загодя. Это известное всем правило на ЛМЗ соблюдается. Ещё в конце прошлого года был утверждён план-график мероприятий по подготовке к празднованию 150-летия завода. Юбилейной дате посвящены многие внутрикорпоративные и заводские мероприятия, прежде всего спортивные: зимой состоялись лыжные соревнования, недавно на территории ЛМЗ прошла весенняя легкоатлетическая эстафета, скоро стартует волейбольный турнир «СилаВолиБол-2007», в начале июня в Лемболове определят лучшую из 18 команд-участниц традиционного туристского слёта в рамках 59-й по счёту заводской спартакиады.

Много интересного ещё впереди. Сейчас обсуждается вопрос о проведении научно-технической конференции, посвящённой юбилею, с приглашением многочисленных гостей из других городов. Запланировано проведение конференции молодых специалистов, летом и осенью пройдут конкурс профессионального мастерства среди работников ЛМЗ, конкурс детского творчества.

Идёт работа над изданием большого юбилейного фотоальбома, где будет прослежен полуторавековой путь предприятия. В конце года плани-

руется выпустить почтовый конверт «100 лет российской турбине – 150 лет ЛМЗ». Уже готовы образцы памятных знаков с юбилейной символикой, в том числе знаков для работников ЛМЗ, которые в 2007 году отмечают личные трудовые юбилеи – 15 и 25 лет работы на заводе. В июле на здании 33-го цеха головного предприятия будет установлена памятная доска в честь бригадира слесарей-сборщиков этого цеха, дважды Героя Социалистического Труда В.С.Чичерова.

Разумеется, большое внимание будет уделено благоустройству территории Металлического завода, его инженерных коммуникаций. Планируется выполнить капитальный ремонт автодорог, ремонт производственных и бытовых помещений ряда цехов, отремонтировать помещение для расширения медсанчасти ЛМЗ, привести в порядок площадку перед главным входом в ПК «Завод «Турбоатомгаз». В перечне главных инженерно-технических работ – реконструкция актового зала инженерного корпуса ЛМЗ и установка на территории головной площадки двух памятников техники – узлов паровой и гидравлической турбин, в течение долгого времени служивших отечественной энергетике.

Бытовки на ЛМЗ обновятся

В числе важных мероприятий юбилейного года на ЛМЗ – ремонт бытовых помещений в ведущих цехах предприятия. Это 33, 107, 201, 202 и 213-й цехи.

Службой главного инженера филиала был проведён тендер, после которого определили подрядчика, который займётся ремонтом. Выбор пал на ООО «Энергосервис», организацию опытную и уже знакомую турбостроителям, её специалисты участвовали в работах по оборудованию медсанчасти ЛМЗ, занимались ремонтом помещений службы безопасности, заводоуправления.

Как сообщают в отделе главного архитектора, ремонт коснётся раздевалок, душевых и туалетов, он предусматривает полную замену сантехнического оборудования, установку новой вентиляционной системы, замену облицовочных материалов, улучшенную покраску стен. Ремонт начнётся в начале июля по специально разработанному с участием цехов графику и должен завершиться в первой половине сентября.

Памятниками станут турбины

Жизнь двух машин, выпущенных Металлическим заводом много лет назад, продолжится. Их узлы в конце года будут установлены на головной площадке филиала и станут памятниками техники и материальными символами давних свершений ЛМЗ.

На площадке у выхода с завода со стороны Кондратьевского проспекта планируется установить радиально-осевое рабочее колесо гидроагрегата мощностью 38,5 МВт, изготовленного в 1947 году для ГЭС «Нива-3». Этот узел весом более 20 тонн чудом сохранился на станции, построенной после войны на реке Нива под Кандалакшей на Кольском полуострове, и ждал отправки в переплавку. Теперь, приведённый в порядок, он украсит производственный пейзаж ЛМЗ.

На зелёном газоне у инженерного корпуса будет установлен цилиндр низкого давления паровой турбины АК-50-1 мощностью 50 МВт. Она выпущена в июне 1931 года для Дубровской ТЭЦ-8 города Кировска Ленинградской области. На 100-тонном стальном корпусе ЦНД знаменитого агрегата отлита надпись: «осн. 1857 г. им. Сталина выпуск 1931 г.»

Её называли могучей, это была первая советская паровая турбина в 50 МВт. Она стала последней тихоходной паровой турбиной ЛМЗ на 1500 оборотов ротора в минуту. Её выпуск

отмечался в стране как большой праздник, об испытаниях написали все газеты, в этот день над Полостровской набережной кружил самолёт и сбрасывал поздравительные листовки. Коллективу завода были вручены подарки. В 1932 году на экраны СССР вышел знаменитый звуковой фильм Фридриха Эрмлера и Сергея Юткевича «Встречный», где звучала музыка Дмитрия Шостаковича и играли Владимир Гардин, Борис Тенин и Мария Блюменталь-Тамарина. Но главным действующим лицом этой картины стала турбина АК-50-1. Именно её горячие заводские испытания запечатлены на старой плёнке.

Сейчас ведётся подготовка к транспортировке рабочего колеса гидротурбины и корпуса цилиндра паровой турбины со станций на ЛМЗ. Прорабатывается дизайн памятников, намечается программа восстановления внешнего вида узлов. Памятники планируется установить осенью и торжественно открыть к юбилейным дням ЛМЗ.

Материалы подготовил
Михаил КОТЛЯРОВ

Зал будет не узнать

Пока ещё окончательно не решено, каким праздничным мероприятием откроется после реконструкции актовый зал инженерного корпуса ЛМЗ. Скорее всего, зал обновят ветераны завода, для которых в декабре будет устроен особый праздник. Думается, что они зал не узнают, потому что, как сообщил главный архитектор ЛМЗ Сергей Константинов, реконструкция задумана коренная:

– Это самый крупный по объёмам работ и величине затрат объект ремонтно-строительных работ юбилейного года. Общая площадь ремонта – без малого 2300 квадратных метров. Подготовка к реконструкции началась давно, за право выполнять работы боролись 10 специализированных организаций, для которых проектирование и реконструкция подобных объектов является профилирующей. Конкурс проводился в несколько этапов с разработкой эскизов будущего объекта, демонстрацией слайдов. Специально созданная рабочая группа из числа специалистов филиала выезжала на подобные объекты, на которых участники конкурса выполняли реконструкцию. В итоге победителем конкурса было признано ЗАО «Альваспестрой». Предложенная им концепция наи-

более полно отвечает техническому заданию на реконструкцию.

Сейчас с «Альваспестроем» заключается договор, но к проектным работам подрядчики уже приступили. Вот что планируется сделать. В зрительном зале будут заменены кресла, облицовочные материалы стен, пола и потолка, и зал станет выглядеть светлее и наряднее, чем был. Предусмотрены устройство воздушно-тепловой завесы входных дверей в фойе 1-го этажа, полная или частичная замена инженерных систем – вентиляции, отопления, электрических сетей, осветительного оборудования. Звукотехническое обеспечение зрительного зала на 500 мест будет отвечать требованиям современного концертного и конференц-залов, причём предусмотрена возможность трансляции происходящего



Фойе инженерного корпуса ЛМЗ. Эскиз.

из актового зала не только в фойе, но и в столовую и в вестибюль 1-го этажа и даже на уличную площадку перед входом в вестибюль.

Будет закуплено современное компьютерное и видеооборудование, в том числе специальные проекторы, визуализатор, слайдпроектор, видеомэгафон, телевизоры с большими экранами, интерактивная доска и доска для презентаций с электронной указкой и прочее.

Новой станет сцена, где предусмотрено всё для того, чтобы можно было подготовиться к проведению больших концертов и выступлений. Сцена будет углублена в зал, антрактный занавес переносится на передний план сцены, полностью будет заменено управление механизмами сцены, новое освещение позволит равномерно распределить свет, делать цветные заливки, освещивать отдельные фрагменты происходящего движущимися лучами и прожекторами.

Проектом предусмотрены также реконструкция кровли актового зала общей площадью 2100 квадратных метров и замена фасадного остекления на металлопластиковые пакеты общей площадью около 1000 квадратных метров.

Все эти работы должны быть полностью закончены и зал сдан «под ключ» в начале декабря.



Актовый зал инженерного корпуса ЛМЗ. Эскиз.

У детей тоже праздник

В июне стартует особый конкурс, посвящённый юбилею ЛМЗ, – детский. Участвовать в нём приглашаются дети всех сотрудников «Силловых машин» в возрасте от 6 до 12 лет.

Конечно, центрами организации творчества самых юных участников подготовки к юбилею и отбора лучших работ станут детские оздоровительные лагеря, но в конкурсе дети могут принять участие и, так сказать, частным порядком, с помощью родителей.

Вот какие номинации утверждены для участников в трёх возрастных группах. Первая – «Энергия природы» – это изделия из различных природных материалов – камня, дерева, соломки, бересты, моха и т.д. Вторая – лучший рисунок, третья – лучшее стихотворение. Оценить фантазию и таланты ребят будет комиссия, а церемония награждения пройдёт ближе к юбилею. Утверждены призы победителям. Первый приз в каждой номинации – «мобильник», занявшим вторые и третьи места вручат билеты в аквапарк.

Информацию о конкурсе можно получить в дирекции по управлению персоналом и административным вопросам, в управлении по связям с общественностью и рекламе и в профкоме ЛМЗ.